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ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 72ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 71ª Sessão Ordinária realizada em 7 de 

novembro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 775/2019 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo, Agricultura e Abastecimento, 

informe sobre a possibilidade de ter um veterinário plantonista no CPA – Centro de 

Proteção Animal, aos finais de semana. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 804/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao 

Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, realize estudo de viabilidade e 

mediante a confirmação de interesse público, seja aberto processo licitatório para 

concessão de uso de espaço para construção e funcionamento de 01 (um) quiosque 

comercial para venda de lanches, água, refrigerante, suco, sorvete, etc, na Praça de 

Eventos Zico Campolim. PROPOSITURAS – Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os projetos de lei 110, 145, 155 e 168/2019 para 

apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação participativa dando ciência ao Plenário do arquivamento dos Projetos de Lei 

52/2019 e 157/2019, com voto contrário vencido do vereador Jeferson Modesto. Moção: 

14/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Moção de apoio em prol da manifestação 

por mais uma luta em favor da classe policial militar, realizada na Praça da Sé em são 

Paulo no último dia 27 de se-tembro, com objetivo de fazer reivindicações a favor de 

nossos veteranos e pen-sionistas, com total apoio da Associação dos Cabos e Soldados 

e seus associa-dos, reivindicando do Governador João Doria a manutenção da paridade 

e inte-gralidade àqueles que dedicaram tantos anos de suas vidas a Policia Militar e a 

sociedade paulista. Requerimento: 865/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Requer ao Senhor Alfredo Moreira de Souza Neto, DD. Superintendente DER 

(Departamento de Estrada e Rodagem), a instalação de placas de sinalização nos 
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sentidos de ida e volta sentido a Itapeva, Itabera, Nova Campina e Ribeirão Branco, 

dispondo: "Respeite a distância lateral de 1,5m ao passar ou ultrapassar um ciclista". 

874/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de implantar abrigo no ponto de 

ónibus, localizado no Anel Viário Mário Covas – próximo a Escola Hilda Frida Gehring 

Gemignani, próximo ao número 5.851 – Bairro de Cima. 875/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito, estudos sobre a 

possibilidade de implantar estacionamento em apenas um lado na Rua Roque Pereira 

da Godoi, Vila São Miguel. 876/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

implantação de um semáforo no cruzamento da Rua Rui Barbosa com a Rua Mario 

Prandini, Centro. 877/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Sr. Prefeito que junto ao Governo do Estado de São Paulo, para que informe a 

possibilidade de firmar convênio para que as vicinais do município sejam comtempladas 

pelo programa “Novas Vicinais”. 878/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente informe a possibilidade 

implantar redutor de velocidade na rua: Barão do Rio Branco, Vila Nova e na rua: Júlio 

Holtz em frente ao número 197, Vila Nossa Sra. de Fátima. 879/2019 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, que junto ao setor responsável, 

viabilize a implantação de uma unidade de Farmácia Volante (itinerante/móvel) para 

atender a zona rural do município. 880/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, realize reparo 

na iluminação pública da Rua Alfredo Moreira de Souza, na altura do numeral 94, Distrito 

Industrial. 881/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN 

(Conselho Municipal de Trânsito) para que estude a possibilidade de implantar semáforo 

na rotatória onde ligas as ruas: Avenida Mario Covas, Higino Marques e Coronel 

Monteiro, localizado no Jardim Maringá. 882/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos 

- Requer ao COMUTRAN solicitando estudos visando a possibilidade de implantar 

redutor de velocidade na Av. Mário Covas, em ambos os lados, entre as Ruas Nicanor 

Salles e Arapongas; próximo a Igreja dos Mormons. 883/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que realize campanhas de conscientização 

sobre a importância de não soltar fogos de artificio que fazem barulho, atentando aos 

termos da Lei Municipal nº 4.282/2019, proibindo soltar fogos de artificio que fazem 

barulho. 884/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente informe a data prevista para início das obras da 

construção da pista de caminhada, ciclovia e iluminação no trecho compreendido entre 

a entrada da FAIT até a V. Santa Maria. 885/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao Sr Luciano Oller, Secretário de 
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Desenvolvimento Social, preste informações a respeito a Casa de Apoio a Mulher Vitima 

de Violência Doméstica, dentro do Município de Itapeva. 886/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito junto ao Sr. Luciano Oliveira, 

Secretário de Desenvolvimento Social, informações sobre um CRAS para atendimento 

das famílias na Vila São Benedito, visto a grande demanda deste bairro e adjacências 

e a distância do CRAS Vila Nova. Indicação: 594/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- Indica a implantação de ciclovia na Rua Olmiro de Campos Pereira, localizadas no 

Jardim Bela Vista. 595/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a 

construção de uma unidade escolar EMEI, Escola Municipal de Educação Infantil, no 

bairro de Cima. 596/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a 

reforma integral no playground na Praça Tito Livio Cerioni, localizada na Vila Aparecida. 

597/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a construção de um playground e 

academia ao ar livre no Parque Pilão D’Água. 598/2019 - Vereador Edivaldo Alves 

Santana - Indica rede de água no bairro Capão Alto, Distrito Guarizinho. 599/2019 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a limpeza e capinagem em toda extensão 

nas guias e calçadas da rua Emanoel Elói Garcia Martinez na vila Nossa Senhora de 

Fátima. 600/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a doação de um terreno 

para construção de uma praça no Bairro São Matheus. 601/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica a implantação de playground sustentável dos moldes da 

Prefeitura Municipal de Itaberá, na “Zico Campolim” Praça de Eventos. 602/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de lixeiras externas, tipo containers em 

locais estratégicos dos bairros Jardim Europa, Jardim América e Jardim Ferrari. 

603/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a construção de uma biblioteca 

escolar na obra do Mirante do Debret, localizada no Jardim Belvedere. 604/2019 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a pintura interna e externa e que seja 

instalado biblioteca e sala de multimídia na Escola Municipais Eliza de Barros Moraes 

no Bairro Amarela Velha, Distrito Guarizinho. A Presidência encaminha a Moção, os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, 

WALTER LUIZ SANTOS: Apresentar os trabalhos realizados pela Igreja Maranata: Ao 

Teu Encontro e outros. Discorre sobre o trabalho realizado pela Igreja Maranata 

solicitando ajuda dos vereadores através de emenda parlamentar ao Orçamento do 

Município. Fala sobre o Projeto Esperança e outros, incluindo um gabinete de 

atendimento odontológico, bem como o Campo Missionário Berseba. Além disso, 

entrega Certificado de Reconhecimento aos Vereadores Wiliana Souza, Pedro Correa, 

Margarido e Rodrigo Tassinari. Vereadora Débora Marcondes parabeniza a Igreja 

Maranata pelos projetos desenvolvidos; fala que fez requerimento ao Executivo para 

que não acabasse o convenio com a entidade. Vereador Margarido – relata que também 
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destinou emenda aos projetos. Vereador Rodrigo Tassinari – fala que destinou emenda 

novamente à Entidade e relata sobre emenda de 50 mil reais do Deputado Dr. Ulysses 

que está disponível. Vereador Pedro Correa parabeniza o trabalho e diz continuará 

contribuindo. Vereadora Wiliana fala que sempre está à disposição para contribuir com 

os trabalhos, agradece todos os vereadores que contribuem. TEMA LIVRE – ninguém 

fez uso da palavra. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 110/2019 - Rodrigo 

Tassinari - Dispõe sobre denominação de Estrada Municipal Dario Pinto Siqueira. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 145/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre denominação de 

Via Pública Laurito Falconeli dos Santos, localizada no Jardim Esperança. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

155/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Revoga a Lei Municipal n.º 4.236, de 08 de maio 

de 2019, que “Institui o Programa “Cidade com Grama” e a outras providencias. 

Colocado em primeira discussão, ver. Toni – agradece a atenção dos vereadores por 

concordarem em rever essa lei, explanando sobre a dificuldade dos proprietários de 

terrenos e a forma como ocorre a fiscalização sobre isso. Vereador Rodrigo se manifesta 

favorável ao projeto. Vereadora Débora Marcondes explana sobre a lei aprovada 

anteriormente sobre o tema, discorrendo que já há lei que regulamenta fiscalização para 

limpeza de terrenos; discorre sobre o preço e custo da grama e outros pontos da lei; diz 

que a lei prejudicaria a população; que nem a prefeitura limpa seus terrenos. Discorre 

sobre parecer da ARESPI sobre o tema. Vereador Margarido – diz que o projeto 

aprovado anteriormente deveria determinar que o Executivo também plantasse grama 

em seus terrenos. Diz que votará favorável ao projeto para que seja revogada a lei da 

grama, que prejudica a população. Fala que o projeto da grama foi aprovado à revelia 

na época. Pede aos vereadores que aprovem o presente projeto. Pede voto nominal, 

sendo a votação: Débora Marcondes – sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto 

– sim; Toni do Cofesa – sim; Laércio Lopes – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho 

Nishiyama – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari – sim; Tião do Táxi – sim; Sidnei 

Lara – sim; Vanessa Guari – sim; Wiliana Souza – sim e Margarido – sim. Projeto de 

lei aprovado por todos em 1ª votação. Leitura de Projeto de Lei 168/2019 - Luiz 

Antonio Hussne Cavani - Altera o anexo 2 - Mapa com zoneamento do solo urbano, da 

Lei Municipal nº 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que dispoe sobre o zoneamento, uso 

do solo e ocupação do solo do município de Itapeva e dá outras providências. Colocado 

em primeira discussão, Ver. Tião do Táxi – agradece o prefeito em nome das pessoas 

que moram na Avenida Brasil, referente à questão do zoneamento daquela localidade, 

possibilitando a regularização e instalação de comércios, tendo em vista que era uma 

via restrita. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 14/2019 - Oziel 

Pires de Moraes - Moção de apoio em prol da manifestação por mais uma luta em favor 
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da classe policial militar, realizada na Praça da Sé em são Paulo no último dia 27 de se-

tembro, com objetivo de fazer reivindicações a favor de nossos veteranos e pen-

sionistas, com total apoio da Associação dos Cabos e Soldados e seus associa-dos, 

reivindicando do Governador João Doria a manutenção da paridade e inte-gralidade 

àqueles que dedicaram tantos anos de suas vidas a Policia Militar e a sociedade 

paulista. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 865/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Alfredo Moreira 

de Souza Neto, DD. Superintendente DER (Departamento de Estrada e Rodagem), a 

instalação de placas de sinalização nos sentidos de ida e volta sentido a Itapeva, 

Itabera, Nova Campina e Ribeirão Branco, dispondo: "Respeite a distância lateral de 

1,5m ao passar ou ultrapassar um ciclista". Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Questão de Ordem – Ver. Vanessa Guari pede que conste 

em Ata votos de congratulações ao senhor Milton Almeida Junior, pelo evento Encontro 

de Beleza, realizado no Lar Vicentino. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª 

d/v os projetos de lei 110, 145, 155 e 168/2019. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 

57, 113,156/2018 e 46, 54, 71, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 134,136,143 ao 

173/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama 

– fala que recebeu denúncia sobre a UPA referente ao estado de conservação do prédio, 

que foi fiscalizar in loco, juto com outros vereadores. Relata que o prédio está em 

péssima condição, com vários buracos nas paredes, além de outras situações. Explana 

que esse é o serviço de saúde que o município oferece. Diz que o prefeito trabalha com 

mentiras. Fala de seu requerimento pedindo a troca da Secretária de Saúde. Comenta 

sobre a má gestão da saúde conforme levantado na CEI dos remédios. Pede que a 

Comissão de Segurança se reúna após a Sessão para definirem os membros. Diz que 

acabou de saber que a vereadora Vanessa o indicou para compor a Comissão. Com a 

palavra o vereador Edivaldo Negão – comenta sobre o trabalho da Berseba. Fala sobre 

a situação da UPA, local que deveria ser prioridade para ter um bom funcionamento e 

estar em condições adequadas; que embora haja uma empresa realizando reformas, 

não aparece resultado. Sobre o Executivo, diz que limpar onde não precisa não adianta. 

Fala sobre forro da escola da Amarela Velha que ainda não recebeu a restauração. Fala 

de uma família na rua São Benedito, nº 60, a qual enfrenta problemas com água de 

chuva. Aparte ver. Débora – fala que encaminhou o caso ao Secretário Luciano, que 

fiscal esteve no local, mas ainda não foi resolvida a situação. Continua ver. Edivaldo – 

diz ser uma situação absurda o que a família sofre. Com a palavra o vereador Margarido 

– relata que o Dr. Ulysses diz que a parte mais gratificante da política é o social. 

Parabeniza o vereador Toni pelo projeto que revoga a lei da grama. Comenta sobre as 

cirurgias eletivas no município, que faltariam médicos para realizarem esses 
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procedimentos pelo SUS. Em razão disso, questiona a atuação da Secretária da Saúde; 

relata caso de paciente que corre risco de vida por conta desse fato. Explana que o 

prefeito planta grama mas não compra remédios, enquanto a população sofre com essa 

situação. Fala que não falta dinheiro, mas falta gestão. Questiona a atuação da 

Secretaria da Pasta. Clama ao prefeito que cuide do povo. Relata que assinou o 

requerimento junto com o ver. Marinho para troca dessa Secretária. Comenta sobre 

secretário anterior que atendia celular a todo tempo, ao contrário da atual. Fala sobre o 

andamento da CEI das notas frias, no âmbito do Ministério Público. Diz que o prefeito 

teria cometido crimes. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – fala sobre o 

trevo do Jardim Maringá (rotatória) sobre providências necessárias, em razão de 

diversos acidentes que ocorrem naquela localidade. Aparte Ver. Margarido – relata que 

já fez um pedido sobre isso há dois anos, que na época não foi atendido. Continua ver. 

Débora – agradece o interesse de todos. Comenta sobre a lei do vale-remédio que foi 

aprovada recentemente, sobre a expectativa da sanção e regulamentação dessa lei. 

Relata que esteve hoje com a Secretária da Saúde, onde questionou e foi informada 

sobre algumas situações, incluindo falta de fraldas adulto. Fala sobre o posto de saúde 

do São Camilo, onde a obra não termina, sendo que as pessoas ficam no tempo, na 

unidade no Morada do Sol. Explana que obras que começaram depois já foram 

concluídas. Questão de Ordem – vereador Pedro Correa pede que seja realizada 

reunião da Comissão de Segurança para definir os cargos. Com a palavra o vereador 

Tião do Táxi – comenta sobre críticas ao Executivo e secretários a respeito da UPA, 

explanando que a UPA foi um projeto imposto pelo governo federal ao município, que 

teria de receber também o SAMU. Relata os altos valores que a UPA e SAMU 

consomem do município para sua funcionamento e manutenção; que muitas cidades 

não aceitaram esses órgãos pelo custo; além da dificuldade para contratação de 

médicos. Diz ser fácil criticar na Tribuna, mas não conhecer as dificuldades do município 

de ordem orçamentária. Relata seu atendimento à população através do seu escritório. 

Comenta sobre a pretensão de vários em concorrer à Prefeitura, apesar de todas as 

críticas ao atual governo. Fala sobre empresas que ganham licitação e não conseguem 

realizar o serviço, do atraso que isso representa para o município, até para suspender 

o contrato. Relata ambulâncias que o município recebeu recentemente. Afirma que a 

Secretária faz um bom trabalho com o orçamento disponível. Com a palavra o vereador 

Rodrigo Tassinari – fala sobre situação e oposição ao Executivo, sobre o 

acompanhamento pela população. Fala sobre critério do Executivo em atender uns e 

outros. Questiona a fala do vereador Tião sobre receber a UPA teria que receber o 

SAMU também, fato que ele desconhecia. Fala que o atual prefeito inaugurou o prédio 

da UPA na época, quando nem gerador tinha. Explana que a dificuldade em contratar 

médicos é pelo baixo salário e que em sua família há prestação voluntária desse serviço. 
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Indaga sobre atuação da Secretaria, se tem dinheiro conforme informaram à CEI, então 

não realizou licitações para compra de remédios e a situação da UPA é por 

incompetência; que a Secretária deixa a UPA nas condições em que está enquanto 

troca piso de porcelanato no gabinete. Sobre a aprovação da lei do zoneamento da 

Avenida Brasil, que só foi aprovado agora, diz que é má gestão do secretário Marco 

André, que não dá andamento no plano diretor. Com a palavra o vereador Toni do 

Cofesa – diz que independente de situação ou oposição todos deveriam trazer os 

reclames da população. Diz que não é possível vereador apresentar discurso com 

palavras vazias para defender o Executivo. Relata que em gestão anterior era diferente, 

que o prefeito buscava atender todos, apesar das diferenças. Fala da questão da UPA, 

que o prefeito deveria acompanhar a situação do prédio. Explana que o prefeito deve 

achar que os vereadores são bobos, que falam besteiras dele. Diz que o vereador falou 

algo que não corresponde à verdade. Ressalta sobre falar com embasamento legal, em 

fatos. Explana que na democracia os vereadores mudam de posição, mas devem agir 

com a verdade; enquanto uns expõem uma situação, outros vem dizer que está tudo 

certo. Aparte ver. Margarido – diz que houve três CEIs, onde ficou provado que o 

prefeito teria cometido crime. Aparte ver. Débora – fala sobre discurso vazio de 

vereador, que apenas rebate os outros que apontam erros do Executivo e nada propõe; 

diz que precisa ter compaixão com o povo, não com a Secretária. Continua ver. Toni – 

diz que devem trazer a realidade. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca 

os vereadores para a 73ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 14 de 

novembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

11 de novembro de 2019. 
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